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Till̊atna hjälpmedel: Inga, inte ens räknedosa.

För godkänt betyg, dvs minst E(/3), krävs dels minst 12p p̊a del I, dels
totalpoäng enligt följande.

För betyg A(/5) B C(/4) D E(/3)
krävs 32 27 22 18 15 poäng (inklusive bonus)

Betygen A–E gäller för kurs SF1610 och betygen 3–5 gäller för kurs 5B1118
(normalt de som varit registrerade p̊a kursen före läs̊aret 2007/08).

Den som inte blivit godkänd, men f̊att minst 12p totalt, f̊ar Fx(/K) och
därmed rätt att delta i en kompletteringsskrivning för betyg E(/3). Se kurs-
sidan.

För att ge full poäng m̊aste lösningarna vara ordentligt motiverade.
Satser fr̊an kursen f̊ar (utom d̊a annat sägs) användas utan bevis, om det klart
anges vad de säger.

DEL I Var och en av uppgifterna i denna del svarar mot kontroll-
skrivningen med samma nummer.

Godkänd kontrollskrivning ger automatiskt full poäng p̊a uppgiften och det
ger d̊a ingen ytterligare poäng att lösa den uppgiften p̊a skrivningen.
Ange p̊a skrivningsomslaget vilka kontrollskrivningar du har klarat.
OBS! För godkänd tentamen krävs minst 12p p̊a denna del (+3p).

1) (3p) Finn alla heltal x s̊a att 35 | (22x− 7), dvs

22x− 7 ≡ 0 (mod 35).

2) (3p) 24 barn, 12 flickor och 12 pojkar, skall ställa sig i tv̊a led med 12 barn
i varje led. P̊a hur många sätt kan det ske om leden inte f̊ar vara enkönade?
(Svaret f̊ar inneh̊alla heltal, potenser, fakulteter och de fyra vanliga räknesätten.)

3) (3p) En grupp G har delgrupperna H och K med 24 respektive 35 element,
dvs |H| = 24, |K| = 35. Finn alla möjliga värden för |H ∩K|, dvs hur m̊anga
element som kan ligga i b̊ade H och K.

4) (3p) Ett RSA-kryptosystem har n = 221 (= 13 · 17). Meddelandet 7
krypteras som 11 och meddelandet 8 som 60. Vad krypteras meddelandet
56 som? Glöm inte att motivera ditt svar.

5) (3p) I en plan sammanhängande graf G = (V, E) har precis hälften av
hörnen valens (grad) 3 och hälften har valens 4. Grafen delar in planet i 47
ytor (fasetter) (inklusive den yttre, oändliga ytan).
Hur många hörn och hur många kanter har G?

Vänd!



DEL II
6) (4p) Finn en kontrollmatris H för en linjär binär kod C med

|C| = 16, 11011011 ∈ C, 00111000 /∈ C,

som rättar ett fel.

7) L̊at som vanligt fibonaccitalen Fn, n ∈ N, definieras av{
F0 = 0, F1 = 1

Fn+2 = Fn+1 + Fn, alla n ∈ N.

a) (2p) Visa att ( 1 1
1 0 )n =

(
Fn+1 Fn

Fn Fn−1

)
för n = 1, 2, 3, . . .

b) (2p) Visa att F 2
n + F 2

n+1 = F2n+1 för alla n ∈ N.
(I b) f̊ar a) användas även om man inte gjort den.)

8) Permutationen π ∈ S9 ges av att

π(1) = 7, π(2) = 1, π(3) = 9, π(4) = 4, π(5) = 3,

π(6) = 8, π(7) = 2, π(8) = 5, π(9) = 6.

a) (1p) Uttryck π i cykelnotation.
b) (3p) Finn π:s ordning o(π) och ett σ ∈ S9 s̊a att o(σπ) > o(π).

DEL III För full poäng p̊a dessa uppgifter krävs särskilt väl
strukturerade och presenterade lösningar.

9a) (2p) Visa att för alla r, s ∈ N gäller

2r − 1 | 2rs − 1.

b) (3p) Visa att om m ∈ N är udda gäller

m | 2n − 1

för n̊agot n = 1, 2, . . . ,m.

10a) (2p) Finn det kromatiska polynomet för vidst̊aende graf.
P̊a hur många sätt kan grafen hörnfärgas med högst 5 färger?
b) (2p) L̊at en graf G ha det kromatiska polynomet PG(λ) och
kromatiska talet χ(G) = 3. P̊a hur m̊anga sätt kan G hörnfärgas
med precis 5 färger (dvs s̊a att alla färger används)?
c) (1p) Kontrollera resultatet i b) med grafen härintill.
(Uppgift b) kan göras även om a) inte gjorts.)
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Lösningar kommer att läggas ut p̊a kurssidan.
Där kommer s̊a sm̊aningom ocks̊a en kursenkät, fyll i den!


